

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.9.21

星期日
甲午年八月二十八
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs

打造“钻石十年”共建海上丝绸之路

◎中国企业家与东盟国家交流对话 ◎开拓东盟市场之举措

<< P2

本期导读 Highlights

永泰隆电子:
“一心一意”勾勒电能表
国际化版图

就在国内一大批依靠政府订单的电能表企业普遍衰败的今天,浙江永泰隆电子股份有限公司的国际化之路却越走越宽。原因何在?

<< P6

浩泽环保科技产业园
落户陕西咸阳

以“丝绸之路经济带”综合发展为契机,以高端自主研发技术为依托,浩泽陕西环保科技产业园将服务创新作为动力,开启国际市场,并引领整个净水行业加速发展。

<< P7

多家变压器企业上“黑榜”
严格强化监管时不我待

近日,国家电网公司公布了输变电项目2014年第四批集中招标有关供应商处理情况的通报,其中13家变压器企业因其产品质量不合格上了“黑榜”。

<< P7

关于促进我国经济
可持续发展的战略思考

我国近年来经济增长已呈现出原有增长动力显著减弱的态势,如若应对不力在相当程度上将面临跌落“中等收入陷阱”的风险,亟需加快架设改革创新之桥,才能实现我国现代化征程中的历史性跨越。

<< P2

冀朝鼎:
经济学博士的“战略潜伏”

冀朝鼎是我国著名的经济学家、国际活动家,开展民间外交工作的杰出领导人,在国际上享有很高的声誉,素有“红色中国秘使”之称。

<< P3

中华管理英才论坛
2014·内蒙古年度经济峰会在呼市举行

由《经济学家周报》与超飞巨英联盟集团主办的“中华管理英才论坛 2014·内蒙古年度经济峰会”日前在呼和浩特举行。

<< P4

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报社手机客户端APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

苏通 苏通丝绸

http://www.stjdcn.com 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 迈能
GMO 捷瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com

电话:400-880-6155



中日铜加工企业首次战略合作签约仪式

河南金龙集团与日本古河电工、日立电线会社在上海举行合作签约仪式

■本报驻河南首席记者 李代广

通讯员 岳振廷

日前,世界产能最大的制冷铜管行业霸主、金龙精密铜管集团与日本古河电气工业株式会社、日立电线株式会社进行深度合作新闻发布会,在上海世茂余山艾美酒店里隆重举行。发布会上,金龙集团与同样是国际知名企业、日本古河电气工业株式会社、日立电线株式会社,就重组日资企业——上海日光铜业公司及下一步的战略合作达成协议。

据了解,这是中日铜加工企业首次战略合作。

国务院参事、中国有色金属工业协会副会长陈全训,中国有色金属工业协会副会长文献军,上海市松江区党委常委、副区长张培荣,日本古河电气工业株式会社会长吉田政雄,日立金属株式会社代表坂本康彦,金龙集团董事长李长杰,及大金、东芝、开立、格力和美的等国内外用户参加了此次战略合作签约仪式。

据双方合作的意向,金龙集团拥有日资企业、上海日光铜业公司 71% 的股份,日本古河电气工业株式会社、日立电线株式会社共同拥有 29% 的股份。

据悉,日资企业——上海日光铜业公司是一家年产一万吨制冷用铜管的生产企业,与金龙集团产品相同,产业相似。该企业的投资者就是日本古河电气工业株式会社、日立电线株式会社,企业建成于 2000 年,生产规模一直在年产万吨左右徘徊,无法适应中国国内市场激烈的市场竞争,市场占有率无法与金龙集团相比。

在这种情况下,金龙集团伸出了援助之手,将上海日光铜业公司拉进了自己的怀抱,并在新的领域与古河电气工业(株)开展合作。

金龙集团董事长李长杰在签约仪式上说,双方的合作将对我国铜加工业的发展与技术提升意义重大,将使日光铜业公司进入金龙集团后,企业力量更加强势,产品联系更加密切,中日之间制冷产业融合得更加紧密。

日立电线株式会社是世界 500 强企业日立集团的全资子公司,成立于 1956 年 10 月 1 日,是日本最大的电线电缆专业公司之一,也是东京一家上市企业。其在高级特殊钢、轧辊、切削工具及非晶软磁合金材料等高级金属产品领域,磁性材料领域和电线电缆领域



●在签约仪式以后,金龙集团董事长李长杰(中)与日本古河电气工业株式会社社长吉田政雄(左)、日立金属株式会社代表坂本康彦(右)亲切握手祝贺。

古河电工株式会社社长吉田政雄也在签约仪式上说,搭乘中国制冷产业快速发展的顺风车,日光铜业的产品所在的空调市场从世界范围来看今后也将继续保持增长。对于这样的市场,由世界最大的铜管生产商金龙集团来执掌日光铜业公司的经营权的话,相信结合了我们引以为傲的技术以及金龙集团的原材料采购能力和工厂经营的经验,能够强化成本竞争力,提高客户对我们的期待。

古河电气工业株式会社是一家 130 年历史的日本本土企业,目前古河电工以“光”、“塑料”、“金属”的三大平台为核心,在国际通信、电子、汽车、建筑等领域多有创新,古河公司 1920 年进入铜领域,并在铜线、铜箔、光纤及汽车精密零部件、新能源产业等都有涉入且掌握核心技术,很多产品的世界占有率为第一。

古河电工株式会社社长吉田正雄认为,日光铜业能够更进一步的发展,日本方面考虑与金龙集团密切合作并继续提供技术、开

发方面的支援。并且本次与金龙集团建立的合作关系,不仅对于日光铜业的发展意义重大,对于古河来说也意味着有进一步合作的可能性。他对未来双方的合作充满期待,认为在中国市场上构筑各种各样的关系的可能性,对于当事者来说是一个非常重要的转机,务必以积极的态度来构筑双方之间合作关系。

让“冷”的产业
在中日双方之间热起来!

面对中日的政冷经热,金龙集团董事长李长杰说:“企业重组是企业之间的事情,和政治无关。只要是双方情投意合的事情,我相信我们的政府是开明和支持的。我们的合作,就是要让‘冷’的产业在中日双方之间热起来!”

专门从北京赶来参加发布会的中国有色金属协会会长陈全训,对金龙在制冷铜管领域取得的成绩赞口不绝,他认为,市场竞争,但更讲合作。只要双方抓住了机遇,拓展发展新领域,这对我国有色金属工业调整产品结构,加快有色工业升级换代,保持一个发展的“新常态”意义重大。

目前,金龙集团制冷铜管生产规模已经达到 50 万吨,2014 年位列中国民营企业第 99 位,河南省民营企业第一位。他们在国内的新乡、上海、苏州、无锡、珠海、烟台、重庆和国外墨西哥、美国都设立了自己的独资公司,是名副其实的世界铜管生产霸主。

今年 5 月份,金龙集团与世界上最大的铜与铜合金产品的制造商之一、德国 KME 公司合作,建立了凯美龙公司,在制冷铜管外开始拓展高端电子用铜板带产品。

正是金龙集团迅猛发展和“走出去”步伐的加快,今年 7 月 10 日,中美北京第六轮经济论坛早餐会,9 月 5 日美国驻华大使馆举办的“投资美国的中国 CEO 座谈会”,董事长李长杰都作为嘉宾应邀参加,并分别与美国国务卿克里、助理国务卿 Charles Rivkin 交流投资美国的感受及建议。

房企日子难 70天15家高管换将

■王丽娅 张鹤翔

“2014 年楼市拐点年”的蝴蝶效应传导到房企人事变动方面。记者近日从两家知名地产猎头公司获悉,从 7 月至 9 月 8 日这 70 天内,有至少 15 家房企的超 30 位高管进行调岗和离职,业内人士分析判断,如此密集的人事变动在以往并不多见。

综合上市房企已发布公告和猎头公开信息显示,记者统计发现,相比七八月份,仅 9 月第一周,就有三家房企至少 13 位高管离职,其中天朗集团人事密集变动,数十名高管团队已离任,并将新上任一位集团总裁;当代置业在 9 月初发布的中期年报中,也提及公司执行董事兼首席执行官钟天峰不再担任首



席执行官,范庆国也从首席财务官及授权代表的职位离去。此前,7 月份共有 3 个总经理离职,1 个首席财务官,一个监事会成员离职,一个地产控制人被带走;8 月离职最多的

数房企董事层高管,7 个以上董事离职,其中仅南国置业一家就有 4 个董事离职。

对此,天朗集团就公司人事变动密集回应称集团战略转型。同策房产资讯研究部张宏伟认为,人事变动原因有多种,从外部环境的角度看,随着市场的快速及多元化发展,使得更多房企为适应市场的形式而转变,不少企业走上了整合大数据或是跨界经营的战略,如恒大集团将目光聚集到了农业这一传统领域,万科、万达则频频和互联网企业联手合作。在转型升级、寻找多元化盈利模式的背景下,为适应企业内部和市场变化需求,企业也会寻找相关人才而进行调动。上海易居房地产研究员严跃进同样认为,不排除借这个市场降温阶段,房企自觉尝试“推陈出新”的策略,未来会积极引入一些在前瞻领域有意识的管理群体,比如互联网技术、大数据技术、社区经营等方面的专业人才。这也体现了房企通过人事队伍的革新,希望获取新的发展动力。

另一方面,从企业内部管理角度来看,严跃进认为目前高管频繁离职是一种不正常现象,背后反映了企业经营业绩的压力。“两类职位离职率高:一是营销部门,很多房企的销售业绩下滑,最后在公司内部会归咎为营销策略制定不当,导致营销总监在内的部分高管离职;另一类是土地等涉及投资的岗位,此类岗位的高管一方面要为去年激进拿地行做检讨,另一方面会发现今年的工作量在下滑,因为房企放缓了拿地策略。”